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Niederschrift 
 
über die 8.. öffentliche Sitzung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Friedrichstadt 
am 16. September 2014 in Sitzungssaal des Rathauses Friedrichstadt. 
 
Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20.10 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Eggert Vogt 
2. Stadtverordneter Gert Buntkowski 
3. Stadtverordneter Bernd Güldenpenning 
4. Stadtverordneter Ernst-Otto Huß 
5. Stadtverordneter Björn Jensen 
6. Stadtverordneter Jens Ingwer Johannsen 
7. Stadtverordnete Elke Kempkes 
8. Stadtverordneter Günter Tietgen 
9. Stadtverordnete Heike Willhöft 
10. Stadtverordneter Jörn Fischer   ab TOP 5 
11. Stadtverordneter Heiko Schönhoff 
 
Entschuldigt fehlt: 
Stadtverordneter Wilhelm Wiebling 
Stadtverordneter Frank Nehlsen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Frau Rohde, Amt Nordsee-Treene als Protokollführerin 
Herr Meißner, Husumer Nachrichten 
sowie 2 BürgerInnen 
 
 
Bürgermeister Eggert Vogt eröffnet die Sitzung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt 
Friedrichstadt. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden 
nicht erhoben. Der Stadtverordnetenversammlung Stadt Friedrichstadt ist beschlussfähig. Er 
beantragt die Erweiterung der Tagesordnung um folgende Punkte: 
Top 3 „Nachbesetzung eines bürgerlichen Mitgliedes für den Ausschuss für Bau, Planung 
und Denkmalpflege“ und 
Top 7 „ Zahlung eines Zuschuss für die Schülerbeförderung für Schüler aus dem Einzugsbe-
reich Dithmarschen“ 
Diesen Änderungen stimmen die Stadtverordneten einstimmig zu. 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die  Sitzung am 24.06.2014 
3. Nachbesetzung eines bürgerlichen Mitgliedes im Ausschuss für Bau, Planung und 

Denkmalpflege 
4. AktivRegion - Beschluss über die Festlegung der Gebietskulisse, Bereitstellen von Kofi-

nanzierungsmitteln für die Projekte, für das Betreiben der LAG AktivRegion sowie die 
Einrichtung eines Regionalfonds 

5. Erlass einer Verwaltungsgebührensatzung 
6. Weitere Vorgehensweise bezüglich Parkscheinautomaten 
7. Beschlussfassung über Zahlung eines Zuschuss für die Schülerbeförderung für Schüler 

aus dem Einzugsbereich Dithmarschen 
8. Informationen des Bürgermeisters 
9. Anfragen der Stadtverordneten 
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Nicht öffentlich 
10. Grundstücksangelegenheiten 
11. Personalangelegenheiten 
12. Finanzangelegenheiten 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 7. Sitzung am 24.06.2014       
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
 
 
3. Nachbesetzung eines bürgerlichen Mitgliedes im Ausschuss für Bau, Planung 
und Denkmalpflege       
 
Die Nachbesetzung ist erforderlich, da das bürgerliche Mitglied Thomas Güldenpfennig sein 
Mandat als bürgerliches Mitglied im genannten Ausschuss zurückgegeben hat. 
Auf Vorschlag der CDU-Fraktion wird das bürgerliche Mitglied Jann-Peter Büddig einstimmig 
gewählt. 
 
 
4. AktivRegion - Beschluss über die Festlegung der Gebietskulisse, Bereitstellen 
von Kofinanzierungsmitteln für die Projekte, für das Betreiben der LAG AktivRegion 
sowie die Einrichtung eines Regionalfonds    
 
Für die neue Förderperiode (2014 – 2023) sind von den in der AktivRegion betroffenen 
Kommunen (Ämter Eiderstedt, Nordsee-Treene, Städte Friedrichstadt, Husum, Tönning) Be-
schlüsse in Richtung Gebietskulisse (AktivRegion Südliches NF), Sicherung der öffentlichen 
Kofinanzierung für das Betreiben der LAG AktivRegion Südliches NF (Regionalmanagement 
u.a.) und für die Einrichtung eines Regionalfonds für private Maßnahmen zu fassen. 
Der folgende Beschlussvorschlag ist mit dem LLUR abgestimmt. 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt einstimmig:  

 Teil der Gebietskulisse der LAG Südliches Nordfriesland im Rahmen der ELER-
Förderung (2014 - 2023) zu werden, 

 die gemeinsam mit den Akteuren erarbeitete Integrierte Entwicklungsstrategie (IES) aktiv 
umzusetzen und für Projekte in eigener Trägerschaft bzw. mit eigener Beteiligung die er-
forderliche Kofinanzierung bereitzustellen, 

 zur Umsetzung der IES die notwendigen, öffentlichen Kofinanzierungsmittel für die Jahre 
2015 - 2023 in durchschnittlicher jährlicher Höhe von maximal 2.700 € für das Betreiben 
der Lokalen Aktionsgruppe zur Verfügung zu stellen, 

 für Projekte in privater Trägerschaft durch die Einrichtung eines Regionalfonds, eine 
jährliche Kofinanzierung in Höhe von maximal 800 € im Rahmen des Förderinstrumentes 
AktivRegion für die Förderperiode 2015 - 2023 sicher zu stellen. 

 
 
5. Erlass einer Verwaltungsgebührensatzung       
 
Der Entwurf der Verwaltungsgebührensatzung liegt Jedem vor und wird in ausgedruckter 
Form dem Protokoll beigelegt. Bürgermeister Vogt erläutert die Tarifstellen noch einmal. Es 
gibt keinen Beratungsbedarf mehr.  
Die Stadtverordneten erlassen einstimmig die vorliegende Verwaltungsgebührensatzung. 
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6. Weitere Vorgehensweise bezüglich Parkscheinautomaten       
 
Bürgermeister Vogt erläutert, dass es keinen neuen Sachstand gibt. Es liegt lediglich 1 An-
gebot vor. Dieses passt nur bedingt und verweist auf die FiKo-Sitzung vom 9.9. Frau Postel 
hat weitere Angebote angefordert. 
Das Thema muss vertagt werden. 
 
 
7. Zahlung eines Zuschuss für die Schülerbeförderung für Schüler aus dem 
Einzugsbereich Dithmarschen       
 
Da für Schüler der ETS-Schule aus dem Kreis Dithmarschen keine Schülerbeförderungskos-
ten übernommen werden, wurden verschiedene Gespräche geführt. Die Stadtverordneten 
waren sich einig, dass ein freiwilliger Zuschuss von der Stadt gezahlt werden könnte. Dies 
hat Martin Frahm, Team Finanzen, mit der Kommunalaufsichtsbehörde abgeklärt. Die Stadt 
Tönning bat um einen formellen Beschluss, auf dessen Grundlage die Auszahlung erfolgen 
kann. 
Bürgermeister Vogt bittet um Zustimmung, dass den SchülerInnen aus dem Kreis Dithmar-
schen auf Antrag ein Zuschuss zu den Schülerbeförderungskosten in Höhe von 200 € pro 
Schuljahr gezahlt wird.  
Der Antrag muss für jedes Schuljahr neu gestellt werden. Wegzüge aus dem Kreisgebiet 
Dithmarschen müssen dem Sekretariat der ETS-Schule umgehend gemeldet werden, da 
dann die Anspruchsgrundlage für die Zahlung des Zuschusses fehlt. Die Eltern müssen die 
Kosten ggf. anteilig zurückzahlen. 
Dieser Vorgehensweise stimmen die Stadtverordneten einstimmig zu. 
 
 
8. Informationen des Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Vogt berichtet über folgende Angelegenheiten: 

 Die Erhöhung der Zuschüsse für die WFG NF ab dem Wirtschaftsjahr 2015 sind vom 
Tisch. Die Erhöhung ist wegen personeller Veränderungen innerhalb der WFG NF nicht 
mehr erforderlich. 

 Gespräch mit Dr. Hüppauff bezüglich Stadtentwicklung -  am 17.9. erscheint ein Artikel 
in der HN dazu. Er lobt die positive Zusammenarbeit mit der WFG NF sowie das Wort-
halten von Landrat Dieter Harrsen. Ein weiterer Termin findet am 29.9. mit Dr. Hüppauff 
und einem Architekten aus Hamburg statt. 

 Die nächste Stadtverordnetenversammlung ist am 25.11.2014 geplant 
 
 
9. Anfragen der Stadtverordneten       
 
Es werden keine Fragen gestellt 
 
 
Der Bürgermeister schließt ordnungsgemäß die Öffentlichkeit von den nun folgenden 
nicht-öffentlichen Tagesordnungspunkten aus und dankt für ihren Besuch. 
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Nicht öffentlich 
 
10. Grundstücksangelegenheiten       
 
... 
 
11. Personalangelegenheiten       
 
... 
 
12. Finanzangelegenheiten       
 
... 
 
 
 
 
Bürgermeister Vogt stellt die Öffentlichkeit wieder her. Es ist Niemand mehr anwesend. Er 
bedankt sich bei Allen für die rege Zusammenarbeit und schließt die Sitzung um 20.10 Uhr. 
 
 
 
 

Eggert Vogt      Sandra Rohde 
Bürgermeister      Schriftführerin 


